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Ata da Reuniao da Comissao de Sadde e Assistencia Social,  realizada no dia  12 de julho
de 2023,  na  Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  estando  presentes
os  vereadores:   Neilza  Elias  da  Silva,   Mario  Rafael  de  Farias  Lages,   Henrique  Correia
Pinheiro,   para  tratar  sobre  apresentaeao  do  fluxo  sobre   a  assistencia   da   saode   na
gestante`   Estando   presentes  tamb6m:   Mickael  Augusto   Felix  Gama   Coordenador  de
Planejamento, Marcia da Gama Luz Vice-Presidente do Conselho e Enfermeira, Ant6nio de
Padua  Presidente  do  Conselho,  Paula  Maria  Mendes  Cordeiro  representando  o  Hospital
Nossa Senhora de Lourdes,  Jane da Silva Agente de Satlde do PSF 03,  Claudia Coimbra
representando  os  usuarios.   Em  seguida  foi   passada  a  palavra  para  o   Presidente  do
Conselho,  Sr. Antonio de Padua onde saudou a todos, dizendo ser uma satisfagao imensa
esta  aqui  mais  uma  vez  fazendo  alguns  esclarecimentos,  onde  mant6m  contato  com  a
Comissao  de  Satlde,   sendo  importante  esse  debate  em  defesa  do  SUS,   que  todos
trabalhem   juntos   para   que   os   pilarenses   tenham   uma   assistencia   de   qualidade.   0
Conselho  Municipal  de  Sadde e  a  Secretaria  Municipal  de  Sadde almejam  que cumpram
com consciencia e responsabilidade o seu clever de cidadao.  Diante de diversas postagens
feitas   nas   redes   socias,   esse   momento   e   fundamental   para   se   discutir   e   trazer
esclarecimentos dos programas,  servi§os e ag6es feitos no munic{pio.  Vice-Presidente do
Conselho de Satide,  Sra.  Marcia Gama dizendo ser uma satisfacao esta hoje nessa casa
para discutir sobre satide.  Desde a criaeao do SUS nos anos 80, todos entenderam que as
ag6es de sadde  no  municipio deveriam  ser descentralizadas e essas ae6es ficariam  com
mais  efetividade  baseada  na  realidade.  Se  deparou  com  umas  publicag6es  esse  ano  e
sendo  responsavel  pela  questao  de  sadde  do  Forno,  ver  as  dificLildades  que  aquela
localidade tern, se preocupou muito quando viu uma publicaeao de uma gestante do Forno
e com isso, outras gestantes na consulta sugeriram parto cesariano, preocupadas pelo que
havia ocorrido com   essa gestante,  mas nao existe encaminhamento para parto cesariano,
a  nao ser que  a gestante tenha  uma  gravidez de  risco.    0  caso  ocorrido,  a  gestante ja
estava no final da gestacao, ela ja estava vinculada ao HU (Hospital Universifario) e o parto
estava  programado  porque  o fete  nao  encaixou,  mas  foi  feito o  parto  no  dia  marcado,  a
bebe  nasceu  e  urn  fato  que  foi  postado  criou   uma  situaeao  que  nao  existia.   Como
profissional de sadde ficou ansiosa, apreensiva e nao procuraram a equipe do Conselho de
Sadde  para  comunicar o que estava  acontecendo,  pois  sempre  estao de  portas  abertas
para  atender  a  todos.  Tern  muito  carinho  pela  populagao  do  Forno  e  espera  que  fatos
dessa natureza nao acontecam mais. Vereador Rafael Lages pediu urn aparte dizendo ser
not6rio a repercussao da notieia, onde se criou urn clima ruim para as gestantes e pessoas
que  utilizam  o  sistema  de  satlde  de  nosso  municipio  e  esse  municipio  6  refefencia  em
investimento de satlde. Temos as particularidades dos Bairros e a equipe da sadde sempre
faz urn acompanhamento complete com  as gestantes,  onde acreditamos  no SUS e  uma
gestante  que  precisa  de  uma  atengao  maior,  ela  tern  todo  suporte,  sendo  urn  prazer
participar juntamente  com  os  colegas  vereadores  das  reuni6es  do  Conselho  de  Satlde,
pedindo ao Conselho que sempre convide os vereadores para essas reuni6es. Agradeceu
a  todos  pela  presenga  de  vir  a  essa  casa  falar  sobre  o  funcionamento  do  Conselho.
Retorna  Sra.   Marcia  Gama  dizendo  que  o  Conselho  ja  tern  urn  cronograma  fixo  das

Pagina 01 de o3



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO, N° 100 -CENTRO -CEP 57.150-000

reuni6es,  onde  acontece  na  2a  quinta-feira  do  mes.  Sr.  Mickael  Augusto  dizendo  que  o
Conselho  tern  o  objetivo  de  fiscalizar  a  sadde,  onde  tern  uma  ligagao  forte  com  esse
Conselho da Satide e como faz parte do planejamento precisa prestar conta de tudo, tendo
que atender a  populaeao  pilarense da  melhor forma  possivel,  onde as vezes os  recursos
nao sao suficientes,  mas lutam  para fazer o melhor.  Sr. Antonio de  Padua agradecendo a
Comissao de Satlde dessa casa  por convidar o Conselho  Municipal  de Sadde  para fazer
esse esclarecimento sobre esse fato que aconteceu em nosso municipio e que atrav6s do
Conselho, a Presidente Marcia Gama que tambem 6 enfermeira do PSF 12 veio fazer esse
esclarecimento para que a sociedade fique sabendo que a sadde do municipio esfa em  1°
lugar.  Convidou  a  sociedade  pilarense  para  participar junto  ao  Conselho  de  Sadde,  das
reuni6es  que  acontecem  toda  2a  quinta-feira  de  cada  mss,   no  PSF  01,  que  e  muito
importante.  Sra.  Jane da  Silva,  Agente  de  Sadde do  PSF  03  reforcando  as  palavras  dos
que lhe antecederam,  pois o Conselho tern o papel fundamental de fiscalizar e a saude de
Pilar  tern  uma  visao  ampla  e  como  Agente  de  Sadde  ver  outros  usuarios  de  outros
municipios  querendo  vir  para  ed,  porque  aqui  se  tern  satide,  a  demanda  e  grande,  mas
existe prestaeao de servigos.  Pedindo a todos que antes de postar alguma coisa nas redes
sociais,   que   procure   saber   na   unidade   como   esta   a   situaeao,   para   evitar   tiimulto.
Agradeceu  a todos presentes.  Vereadora  Neilza  Elias agradecendo a  presence  de todos,
pois  e  facil  falar  sem  ter  o  conhecimento  do  que  realmente  aconteceu,  sem  usar  redes
socias  para  tumultuar  a  satlde  e  o  prefeito  tern  muita  responsabilidade  com  a  satide,
juntamente com os profissionais.  Parabenizou a todos. Vereador Henrique Pinheiro saudou
a  todos  presentes,  dizendo  que  participou  de  todos  os  avanees  do  municipio  nesses
dltimos anos,  esfa triste nessa situagao porque essas coisas quando aparecem  na  midia,
querem  prejudicar a gestao  e  a  satlde.  Conhece  a  Flavia,  mae  da  gestante que faleceu,
onde tern uma amizade com ela e lhe contou tudo que aconteceu com sua filha, e tudo que
o hospital  p6de fazer por sua filha e sua  neta,  foi feito.  Se diz triste tamb6m em  pessoas
quererem  usar  a  dor  de  uma  mae,  onde  ate  que  ponto  a  politicagem  chega  em  nosso
Brasil  e  essa  mae  esta  sofrendo  muito.   0  trabalho  do  Conselho  de   Saode  e   muito
importante  para  o  municipio,  parabenizando  a  todos  que fazem  parfe  do  Conselho.  Sra.
Claudia  Coimbra  representante  do  usuario  agradecendo  pelo  convite,  onde  esse  6  urn
momento muito importante e quando houve reuniao em  rela9ao a esse video da gestante,
foi abordado que antes de divulgar qualquer coisa que se procure saber o que realmente
aconteceu.  Existe o Conselho,  Secretaria de Sadde,  pare atender qualquer pessoa.  Disse
que ficou  feliz  no  dia  da  reuniao  quando foram  apresentados  os  fatos  verdadeiros  sobre
essa  quesfao  e  achou  interessante  quando foi  falado  que  a  gestante  nao  queria  fazer a
cimurgia   no   HU   (Hospital   Universifario)   e  tern  amigos   que  trabalham   no   Hu   (Hospital
Unjversifario)   e   dizem   que   muitas   pessoas   preferem   fazer  cirurgia   no   Hu   (Hospital
Universitario).  Parabenizando  os  servigos  de  satide  de  nosso  municipio  e  disse  que  o
Conselho  de  Sadde esta  a disposigao  de todos os  usuarios  que  queiram  interagir com  o
Conselho.  Em  relagao  a  falta  de  medicamentos,  lembra  a  todos que  passamos  por  uma
pandemia e tudo foi parado,  onde sentiu muita dificuldade de encontrar medicamentos ate
para   sua  familia.   Vereador   Henrique   Pinheiro   perguntou   aos   membros   do   Conselho
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presentes  se algum  vereador  procurou  o  Conselho  para  saber de fate o  que  aconteceu
com  a  gestante  e  sobre  a  falta  de  medicamentos  e  foi  respondido  que  nao,   nenhum
vereador procurou o Conselho.  Sugeriu aos vereadores que estao ouvindo a reuniao,  que
procurem   o  Conselho   para  tirar  suas  dtlvidas.   Sr.   Mickael  Augusto  representante  do
planejamento  agradecendo  o  apoio  da  Comissao  de  Sadde  dessa  casa,   vereadores
presentes   pela   oportunidade   de   abrir   as   portas   dessa   casa   para   prestarem   os
esclarecimentos, sendo de muita importancia. Sra.  Paula Mendes representando o hospital
Nossa Senhora de Lourdes agradecendo pela oportunidade de o Conselho vir a essa casa,
convidando a todos da Comissao de sadde e demais vereadores para fazer uma visita ao
hospital e ver o funcionamento,  onde os profissionais dao a vida  pelo hospital.  Vereadora
Neilza  Elias agradeceu a  presence de todos,  dizendo que trabalhou  na satide e qualquer
ddvida  sempre  procuravam  saber  dos  fatos  antes,  onde  essa  repercussao  com  essa
gestante que chegou a 6bito trouxe mais sofrimento para a famflia. As pessoas nao postam
os  beneficios  que  a  sadde  proporciona  para  o  municipio,  fazendo  questao  de  postar
mentiras,  sem  antes  saber  dos  fatos.  Hoje  temos  uma  satlde  rica,  digna  no  municipio.
Parabenizou  todo  Conselho  da  Satide  e  todos  que  fazem  a  sadde  do  municipio.  Nao
havendo mais pronunciamento,  a presente reuniao da Comissao de Sadde foi encerrada e
para constar eu  ELANE  CRISTINA COSTA DA SILVA,  Assistente do  Legislativo,  lavrei  a

que sera assinada pelos vereadores presentes.  Sala das Sess6es Vereador
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presente a
Antonio A to dos Santos, aos 12 dias do mss de julho de 2023.
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